Problemario de Geometría Descriptiva
EJERCICIOS RESUELTOS


Ing. Alberto M. Pérez G.
PROYECCIÓN DE PUNTOS

Ejercicio Resuelto 1
Defina la Doble Proyección Ortogonal de los puntos:

A ( 25; 35;10)
B ( 50; -31; 20)
C ( 70; 00; -30)

D (35; -32; -05)
E ( 60; 27; -18)
F ( 10; -15; 15)

Solución:\ fig.1.



fig.1.\ Solución al Ejercicio Resuelto 1.

Ejercicio Resuelto 2
Escriba el valor de las coordenadas de los puntos mostrados en la fig.2.




fig.2.\ .

Respuesta:

A ( 20;  20; 30)
B ( 40; -20; 10)
C ( 70; -35; -10)

D ( 10; -15; 00)
E ( 00; 15; -30)
F  ( 55;  00;  25)

G ( 30;  00; 00)
H ( 50; 25; -25)

Ejercicio Resuelto 3
Exprese la ubicación de los puntos:

1 ( 36;  28; 10)
2 ( 45; -26;  70)
3 ( 00; -20;  15)

4 ( 56;  00; 00)
5 ( 15;  74; -42)
6 ( 75; -15; -24)

7 ( 00; -45; 00)
8 ( 00;  00;  62)
9 ( 25;  36;  00) 

Respuesta:

	Punto
	Ubicación \ Razonamiento

	1
	En el Primer Cuadrante \ El vuelo y la cota son positivos.

	2
	En el Segundo Cuadrante \ El vuelo es negativo y la cota positiva.

	3
	En el Plano Lateral y Segundo Cuadrante \ La distancia a el Plano Lateral es cero; el vuelo es negativo y la cota positiva.

	4
	En la Línea de Tierra \ El vuelo y la cota son cero.

	5
	En el Cuarto Cuadrante \ El vuelo es positivo y la cota negativa.

	6
	En el Tercer Cuadrante \ El vuelo y la cota son negativos.

	7
	En el Eje (Y) \ La Distancia al Plano Lateral  y la cota son cero.

	8
	En el Eje (Z) \ La Distancia al Plano Lateral y el vuelo son cero.

	9
	En el Plano Horizontal de Proyección \ La cota es cero.


Ejercicio Resuelto 4
Exprese la ubicación de los puntos mostrados en la fig.3.




fig.3.

Respuesta:

	Punto
	Ubicación \ Razonamiento

	1
	En el Primer Cuadrante \ La proyección vertical se ubica por encima de la Línea de Tierra y la proyección horizontal por debajo de esta.

	2
	En el Plano Vertical de Proyección \ La proyección horizontal se encuentra en la Línea de Tierra.

	3
	En el Eje (Y) \ La proyección vertical está en el origen

	4
	En el Tercer Cuadrante \ La proyección vertical se ubica por debajo de la Línea de Tierra y la proyección horizontal por encima de esta.

	5
	En el Cuarto Cuadrante \ Ambas proyecciones se ubican por debajo de la Línea de Tierra.

	6
	En la Línea de Tierra \ Ambas proyecciones se ubican en la Línea de Tierra.

	7
	En el Plano Lateral y Segundo Cuadrante \ La proyectante está en el Origen y ambas proyecciones se ubican por encima de la Línea de Tierra.


Ejercicio Resuelto 5
Coloque el signo y/o complete las coordenadas de los puntos indicados a continuación, para que se ubiquen en la posición que se expresa para cada caso.

A ( 20; 30; 40)
En el Segundo Cuadrante.

B (  ?;  20;   ?)
A 50 mms. del Plano Lateral, y 15 mms. debajo del Plano Horizontal de Proyección.

C (  ?;  ?;  ?)
En el Tercer Cuadrante, 5 mms. a la izquierda de (A), a 40 mms. del Plano Vertical de Proyección y a 30 mms. del Plano Horizontal de Proyección.

D (  ?;  ?;  ?)
30 mms. a la derecha de (C); 20 mms. mas alto que (B) y 10 mms. delante de (A).

E (  ?;  ?;  ?)
En el Plano Horizontal de Proyección; 40 mms. delante del Plano Vertical de Proyección; y 50 mms. a la derecha de (C).

F (  ?;  ?;  ?)
En el eje (Y); y 10 mms. detrás de (C).

G (  ?;  ?;  ?)
En el Plano Lateral y Cuarto Cuadrante; a 60 mms. del Plano Horizontal de Proyección; y a 10 mms del Plano Vertical de Proyección.

H (  ?;  ?;  ?)
En el Plano Vertical de Proyección; a 40 mms. del Plano Lateral; y 50 mms. mas alto que (G).

Respuesta:
A ( 20; -30; 40)
B ( 50; 20; -15)
C ( 15; -40; -30)

D ( 45; -20; 05)
E ( 65; 40; 00)
F  ( 00; -50; 00)

G ( 00; 10; -60)
H ( 40; 00; -10)

Ejercicio Resuelto 6
Dados los puntos (K,L,M), representados en la fig.4, expresar la posición relativa de:

a) (K) con respecto a (L).
b) (M) con respecto a (K).

c) (L) con respecto a (M).




fig.4.\ .

Respuesta:

a) (K) está: 40 mms. a la derecha; 60 mms. delante; y 35 mms. mas alto que (L).

b) (M) está: 30 mms. a la izquierda; 20 mms. detrás; y 45 mms. por debajo de (K).

c) (L) está: 10 mms. a la izquierda; 40 mms. detrás; y 10 mms. encima de (M).

Ejercicio Resuelto 7
Dibuje la Doble Proyección Ortogonal de los puntos:

1 ( 30; 10; -25).

2 (?; ?; ? )
40 mms. a la derecha de (1).


En el Plano Horizontal de Proyección.


30 mms. detrás del Plano Vertical de Proyección.

3 (?; ?; ? )
En el Plano Lateral.


10 mms debajo de (1).


20 mms. delante de (2).

4 (?; ?; ? )
25 mms. a la izquierda de (2).


20 mms. encima del Plano Horizontal de Proyección.


10 mms. delante de (2).

5 (?; ?; ? )
En el eje (Z).


15 mms. debajo del Plano Horizontal de Proyección.

6 (?; ?; ? )
En el Tercer Cuadrante.


A 30 mms. del Plano Lateral.


10 mms. del Plano Vertical de Proyección.


25 mms. del Plano Horizontal de Proyección.

Solución:\ fig.5.




fig.5.\ Solución al Ejercicio Resuelto 7
Ejercicio Resuelto 8
Defina las proyecciones de un cuadrado de vértices (P,Q,R,S), contenido en el Plano Vertical de Proyección. Sabiendo que:

· El vértice (Q), se encuentra 30 mms. por debajo del Plano Horizontal de Proyección, y a 20 mms. del Plano Lateral.

· El vértice (P), está 10 mms. a la izquierda, y 40 mms. mas alto que el vértice (Q).

· (R), a la derecha de (Q).

Solución: Por estar el cuadrado contenido en el Plano Vertical de Proyección, todos sus puntos tienen vuelo=cero. Por lo tanto la proyección horizontal del cuadrado se ubica en la Línea de Tierra, y la proyección vertical se observa en verdadero tamaño\ fig.6.




fig.6.\ Solución al Ejercicio Resuelto 8.

fig.7.\ Solución al ¡Error! No se encuentra el origen de la referencia..

Ejercicio Resuelto 9
Definir las proyecciones de un pentágono regular (A,B,C,D,E), contenido en el Plano Vertical de Proyección, dado su vértice A( 70; ?; 30), y sabiendo que el lado (C-D) está contenido en el eje (Z). Estando (D) por encima de (C).

Solución: La proyección vertical (Av,Bv,Cv,Dv,Ev), del pentágono, la cual se observa en verdadero tamaño; se dibuja por semejanza, construyendo previamente un pentágono (A1,B1,C1,D1,E1), inscrito en una circunferencia de cualquier radio (r), con vértice (A1=Av), y lado (C1-D1) paralelo al eje (Z)\ fig.8.




fig.8.\ Solución al Ejercicio Resuelto 9.

Ejercicio Resuelto 10
Dados los puntos:

A ( 20; -15; 30);
B ( 60; -20; -30);
C ( 50; 20; 05);
D ( 10; -10; 00)

a) Defina la Doble Proyección Ortogonal de los puntos (A,B,C,D).

b) Defina la proyección lateral de los puntos (A,B,C,D). ubicando el eje (Z) en la proyectante del punto (C), y dirigiendo el eje (Y) hacia la derecha.

Solución:\ fig.9.




fig.9.\ Solución al Ejercicio Resuelto 10.

Ejercicio Resuelto 11
Defina las proyecciones de un pentágono regular (A,B,C,D,E), contenido en el plano lateral; y de 30 mms. de lado, sabiendo que:

· (A), se encuentra en el Tercer Cuadrante; a 20 mms. del Plano Vertical de Proyección, y a 15 mms. del Plano Horizontal de Proyección.

· El lado (A-B), que es el de menor cota, es paralelo al eje (Y). (A) detrás de (B).

Solución:\ fig.10.

a) Se definen las proyecciones del lado de punta (A-B).

b) Se dibuja la proyección lateral  (Al-Bl), del lado (A-B), y a partir de ella se dibuja la proyección lateral (Al,Bl,Cl,Dl,El) del pentágono.

c) Se dibuja la Doble Proyección Ortogonal del pentágono a partir de su proyección lateral.




fig.10.\ Solución al Ejercicio Resuelto 11.

Ejercicio Resuelto 12
Defina la Doble Proyección Ortogonal y la proyección lateral del hexágono (A,B,C,D,E,F).

A ( 40; -30; 25)
B ( 40; 00; -10)
C ( 40; -20; -15)

D ( 40; 30; -35)
E ( 40; 20;  10)
F  ( 40;  25; 35)
Solución:\ fig.11.




fig.11.\ Solución al Ejercicio Resuelto 12.

Ejercicio Resuelto 13
Definir la Doble Proyección Ortogonal y la proyección lateral del triángulo (A,B,C).

A ( 35; 10; 15)
B ( 55; 35; 35)
C ( 75; -10; 20)

Solución:\ fig.12.




fig.12.\ Solución al Ejercicio Resuelto 13.


4

_829015365.doc
��������������������������������������



Hv=Hh







Eh







Ev







Gv=Gh







Fh







Fv







Dv







Dh







Cv







Ch







Bh







Bv







Av







Ah
















_829135201.doc
�������������������������



Qv







Pv







Rh







Sh







Ph







Rv







Qh







Sv
















_829147712.doc
���������������������������������������������������������



Av







Ch







Fv







Z







Dl







Bv=Bl







Dh







Dv







Eh







Cv







El







Al







Cl







Ah







Fl







Fh







Y







Ev







Bh
















_829151181.doc
�����������������������������������������



Cv







Ch







Av







Ah







Bv







Bh







Z







Cl







Al







Bl







Y
















_829137299.doc
����������������������������������������������������



r







Av=A1







Ch=Dh







Bh=Eh







B1







Bv







Cv







C1







D1







E1







Dv







Ev







Ah
















_829018426.doc
������������������



Lh







Kv







kh







Mv







Mh







Lv
















_829087533.doc
��������������������������������������������������������



Ah







Dh







Y







Ev=Cv







Eh







Dv







Bl







Bh







Ch







Dl







Z







El







Cl







Al







Av=Bv
















_828949491.doc
����������������������������������



7v







7h







6h=6v







3v







1v







3h







2h







5v







5h







4v







4h







2v







1h
















_828994325.doc
�������������������



3h







3v







5h







5v







1h=6v







6h







4v=4h







2v







2h







1v
















_828998202.doc
����������������������������������������������



Bv







Z







Bh







Cl







Cv







Ch







Al







Bl







Dl







Y







Dv







Dh







Ah







Av
















_828937592.doc
�������������������������������



Eh







Ev







Dv







Dh







Ah







Fv=Fh







Ch







Cv







Bv







Bh







Av
















